



定安著名的旅游休闲度假胜地南丽湖风光秀丽。

本报记者 张杰 摄

定安分会场积极备战2015年中国海南岛欢乐节 乐游海南 品味定安

■ 本报记者 赵优 见习记者 冯成驹 通讯员 司玉

11月27日至12月3日，2015年（第十六届）中国海南岛欢乐节即将举行。本届欢乐节由海口主会场活动、定安分会场活动和全省欢乐主题旅游月三大板块构成。

兼具美丽风光、厚重文化和独特美食的定安将会给广大市民游客带来什么样的精彩活动？距欢乐节开幕还有一个多月，定安分会场准备工作又做得如何？本报记者带您一探究竟。

定安等待欢乐出发

众所周知，海南岛欢乐节作为海南国际旅游岛标志性旅游节庆活动已经成功举办十五届，是海南一张具有国际影响力的旅游文化名片，它既是全民同乐的盛大节日，也是吸引游客的旅游产品，更是海南旅游营销的重要平台。定安作为此次欢乐节分会场，在提高办节水平、推动旅游营销工作的开展等方面下足了功夫。

“我们希望借助欢乐节，推动定安重大旅游项目和乡村旅游产品建设，提升

城市形象及旅游品牌影响力。”定安县长符立东表示。为做好欢乐节定安分会场各项活动的筹备和实施工作，定安已成立欢乐节定安分会场活动工作领导小组，由符立东任组长，同时设立安全保障组、宣传营销组、后勤保障组，涉及旅游、文体、商务、城管、公安、交通、卫生等部门。

记者在欢乐节定安分会场活动办公室第3次会议上获悉，分会场各项筹备工作正在紧锣密鼓地进行。天九美食广场水、电、公共卫生间、灯光、绿化、电影院等基础设施建设正有序推进，各项装修正在加紧进行，尽量满足外国友

人的需求；在文笔峰举办的香博会，已经进入招商阶段，已有企业和商家报名参会，并预订了展位；龙门镇美食一条街，已经投入48万元用于路灯等基础设施改造等。

符立东在欢乐节定安分会场活动协调会上要求，欢乐节各项活动已经进入倒计时阶段，各单位结合实际按要求填报工作进度表，确保各项工作每周取得实质性的进展。

发展的目的。

在2015年文笔峰国际沉香博览会，中国传统香文化表演，高端沉香品鉴会等活动也将助力挖掘沉香文化产业，建设海南国际“香岛”。同时，作为2015“静美定安”欢乐乡村游活动之一，“自驾游·听见定安”百家电台自驾游活动将邀请20家国内知名电台主播，以媒介的眼光发现、展示定安之美。

特色活动亮点纷呈

国“企业家杯”武术太极拳大赛暨中华太极文化论坛，中国武术形象大使李连杰，陈式太极拳第十一代嫡系传人陈正雷，杨式太极拳第五代传人赵幼斌，北京体育大学武术学院教授、博士生导师吕韵钧等3000名太极精英及各界嘉宾将应邀出席大赛。名流与会的文笔峰届时将成

为欢乐节的一大亮点。记者了解到，主题为“武术精神、文化传承、民族崛起”的2015全国“企业家杯”武术太极拳大赛暨中华太极文化论坛重点突出企业参与，群众互动，强调文化的传播效应和影响力，提升太极文化交流的高度，并最终达到利用太极文化推动企

美食博览激活味蕾

济州道知事将率团前来，又为海南国际美食博览会增加外交元素。专业买家、采购商及现场观展人员等均作了周密的部署和安排。同时，现场还将开展形式多样的表演、啤酒音乐会、琼剧汇演及喝啤酒、吃烧烤比赛等系列活动。据了解，招展工作进展顺利，目前已招展位占总展位的60%。

目前，海南十大特色名菜、十大名

小吃、十大名厨评比等正在各市县进行，11月28日在定安县天九美食广场进行决赛。前10名获胜者，由组委会颁发“海南十大名厨”“海南十大特色名菜”“海南十大名小吃”称号。这是海南第一次比较系统的对海南菜肴、小吃、厨师等进行的评比和筛选，是我省餐饮、美食界的一件盛事。而以走访的形式，收集海南各地的美食及饮食文化、旅游资源，届时编印出的海南《美食地图》，也可使广大中外游客一“图”在手，畅享琼州。

旅游 动态

打造官方旅游微信营销服务平台 定安旅游有了智慧“小百科”

本报定城10月25日电（记者赵优 通讯员司玉）动动手指，就能在手机上查询到定安吃、住、行、游、购、娱的各个方面，今年初开通的定安旅游微信平台成为游客的掌上移动“小百科”，这也是海南首家官方智慧旅游微信营销服务平台。记者日前从定安县旅游委获悉，“定安徽旅”微信平台运营效果明显。

随着旅游产业的转型升级，旅游信息的海量增长以及旅游大数据时代的到来，“互联网+旅游”成为旅游推广营销新常态，旅游网络营销已成为旅游市场营销的重要途径。定安县旅游委主任徐吉告诉记者，面对新形势的变化，定安紧搭“互联网+”快车，创新旅游营销服务模式，打造了海南首家官方智慧旅游微信营销服务平台——“定安徽旅”。

旅游微信营销服务平台涵盖定安城市概况、人文历史、民俗风情、定安名人、定安特产、出行交通、气候及地理环境、美食购物、住宿、景区交通指南、景区门票预订等信息呈现给游客，其中还特别提供文笔峰、海南热带飞禽世界、万嘉果植物园三个旅游景区的实景测量地图，标示景点、服务点、洗手间、餐饮、购物点等信息点的名称、经纬度、图片、文字/语音讲解等，整个平台信息丰富、内容全面。据介绍，自这一微信平台上线以来，文笔峰、飞禽世界等景区景点和定安县宾馆客房销售上扬。

复兴城中国香街再添“夜市” 周一至周五晚间经营

本报海口10月25日讯（记者许春媚 通讯员钟礼元）海口复兴城中国香街周末香市自10月17日开市后，短短两个周末成交额已突破百万元。看到香市如此受市民和游客青睐，运营方决定将香市业态和营业时间进行调整，在周一至周五期间增加夜市经营，这是记者今天从中国香街周末香市办公室获悉的。

近年来，我省沉香行业发展迅速，但市场缺少规范化和方向性，这不仅不利于整个沉香产业化的深入推进，也给消费者、投资者带来潜在伤害。为了规范市场，海口取消了东湖的花梨市场。自从东湖市场被取消后，海南多名文化学者和沉香花梨从业人员曾多次向政府呼吁和建言献策，最终在政府相关部门的指导和关心支持下，由省、市两级旅游商品协会牵头和企业参与下，利用社会资金，在复兴城推出了周末香市。

周末香市开市以后共运营了2个周末4天时间，每天都迎来络绎不绝的文玩爱好者及市民游客。运营方决定对香市的营业时间和业态进行调整。在营业时间方面，除了周六、周日继续全天营业外，新增周一至周五的夜市经营，营业时间为17时至22时。在业态方面，除沉香、降香（黄花梨）、降真香之外，将新增加菩提、南红、崖柏、水晶等种类。

定安旅游路线推荐

- 1 问道养身之旅(一日游):**海南热带飞禽世界——文笔峰道教文化苑(玄门太极养生问道、祈福问道)——久温塘火山冷泉——农垦万嘉果热带植物园——冯小刚电影公社；
- 2 留行慢记之旅(2日游):**百里百村——久温塘火山冷泉——皇坡王子爱情乡村公园——亚洲榕树王——彩虹农场——包蜜园国家农庄——仙安乡村休闲大世界——高龙村江南水乡——南丽湖国家湿地公园——农垦万嘉果热带植物园；
- 3 寻真自驾之旅(2日游):**多河文化谷景区——北仍村——博鳌亚洲论坛成立会址——潭门中心渔港——南丽湖国家湿地公园——文笔峰道教文化苑——海南热带飞禽世界——冯小刚电影公社；
- 4 古色古乡之旅(1日游):**张岳崧故居——文笔峰道教文化苑(玄门太极养生问道、品香之旅、祈福问道)——王弘海故居——定安古城——海南热带飞禽世界；
- 5 红色记忆之旅(1日游):**母瑞山革命根据地纪念园——亚洲榕树王“国共合作遗址”——皇坡王子爱情乡村公园“苏维埃遗址”——文笔峰道教文化苑；
- 6 绿色生态之旅(1日游):**海南热带飞禽世界——文笔峰道教文化苑(玄门太极养生问道、祈福问道、绿色饮食)——南丽湖国家湿地公园——农垦万嘉果热带植物园。

图表/庄和平

引进国内先进康体养生项目，开办健康管理学院培养人才 澄迈：长寿之乡打造“养生福地”

本报金江10月25日电（记者孙慧）秋季是休闲疗养好时光，众多“候鸟”近日从内地飞来海南，在澄迈老城开发区的东软健康产业园，准备享受一次私人订制的医疗及康体美容服务，以此放松身心。

近年来，康复康体养生产业成为澄迈一张新名片。借助本地资源优势，澄迈将长寿健康视为生产力，连续几年在基础医疗政策上发力，引进了东软集团健康产业园、一龄博士等

康体养生项目，为长寿健康产业谋篇布局。

同时，由琼台双方合作办学的首个培育健康产业职业人才的健康管理学院也在澄迈老城选定项目地址，欲在几年后打造出一所教学科研与实训示范功能齐全的健康管理职业技术学院，为海南健康产业打造“健康管理人才摇篮”。

融合自然风光、饮食服务、疗养度假于一身的度假休闲环境已经吸引了众多游客和候鸟老人栖息。来自东北佳木斯

的张大妈已经连续四年每年都来澄迈度假休闲，她觉得澄迈的空气好，食品健康，生活较为舒适，是一块养生养老的福地。

康复康体养生产业是澄迈发展养老产业的重要内容。澄迈县政府有关负责人介绍，近年来，澄迈围绕“世界长寿之乡、世界富硒福地、中国绿色名县”这张金色名片，借助品牌优势和独特的自然资源，大力发展滨海滨江型、生态旅游型房地产业，推动房地产由开发一般商住房向